
Exempel 6: Matris till projektion p̊a underrum

L̊at U vara underummet fr̊an de föreg̊aende exemplen, och F (u) = u‖U.

Bestäm

matrisen i standardbasen genom att använda basbytesformeln och matris i “rätt
bas”.
Lösning: Om vi använder ON-basen fr̊an exempel 2 s̊a blir
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L̊at U vara underummet fr̊an de föreg̊aende exemplen, och F (u) = u‖U. Bestäm

matrisen i standardbasen genom att använda basbytesformeln och matris i “rätt
bas”.
Lösning: Om vi använder ON-basen fr̊an exempel 2 s̊a blir

F (f1) = f1 = f


1
0
0
0
0

, F (f2) = f2 = f


0
1
0
0
0

, F (f3) = f3 = f


0
0
1
0
0

,

F (f4) = 0, F (f5) = 0 =⇒ Af =


1 0 0 0 0
0 1 0 0 0
0 0 1 0 0
0 0 0 0 0
0 0 0 0 0

,

f = eT = e


1/

√
3 1/

√
3 1/

√
15 1/2 1/

√
60

0 0 3/
√

15 1/2 3/
√

60

1/
√

3 0 0 1/2 5/
√

60

0 1/
√

3 2/
√

15 1/2 3/
√

60

1/
√

3 1/
√

3 1/
√

15 0 4/
√

60





Exempel 6: Matris till projektion p̊a underrum
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vilket först̊as är samma matris som tidigare.



Exempel 6: Matris till projektion p̊a underrum
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vilket först̊as är samma matris som tidigare.


